22 Y — examen parcial Octubre 2014

1. Un meteorito de 100 kg de masa se encuentra inicialmente en reposo a una distancia sobre la
superficie terrestre igual a 6 veces el radio de la Tierra. a) ¢Cudnto pesa en ese punto? b) ¢Cuanta
energia mecanica posee? c) Si cae a la Tierra écon que velocidad llegard a la superficie? Datos:
Constante de Gravitacién G = 6,67.10"'N.m?kg?; Masa de la Tierra Mr = 5,98.10%Kg ; Radio de la
Tierra Rr=6,37.106m.
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2. Se consideran dos satélites, uno en érbita alrededor de Marte y otro alrededor de la Tierra: a) ¢ Cual
es la relacién entre los radios de las érbitas si ambos tienen el mismo periodo? b) Supongamos
ahora que los satélites estan en drbitas del mismo radio, cada una alrededor de su planeta. Calcula
la relacion entre los momentos angulares orbitales correspondientes, si las masas de los satélites
son iguales. Dato: My=0,11 Mr; Rw= 0,5 Ry
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3. Un satélite de 200 kg describe una drbita circular alrededor de un planeta. La velocidad de escape
a la atraccion desde esa 6rbita es la mitad que la velocidad de escape desde la superficie del planeta
a) ¢A qué altura se encuentra y cudl es su velocidad orbital? b) Calcular su momento lineal c)
Calcular el potencial gravitatorio en la drbita del satélite d) ¢Qué trabajo realiza al describir una
drbita completa? Razonarlo. Datos: Radio del planeta = 6000 km; Masa del planeta = 4.10%kg;
Constante de Gravitaciéon G = 6,67.10"'N.m%kg
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4. Considere un satélite artificial de 950 kg de masa con una 6rbita alrededor de la Tierra contenida
en el plano del Ecuador a) ¢A qué distancia del centro de la Tierra ha de encontrarse el satélite
para que la Orbita sea geoestacionaria? b) é¢Cudnto vale el momento angular de este satélite
geoestacionario? c¢) ¢Cudl es la velocidad en el perigeo de otro satélite de igual masa si se mueve
en una 6rbita eliptica con un apogeo de 36500 km y un perigeo a 8200 km del centro de la Tierra?
Datos: Constante de Gravitacion G = 6,67.10'N.m?kg?; Masa de la Tierra M= 5,98.10%*Kg
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